
MAV0-4 1982-I N.V.O.N. - uitwerking 1 '",,_" 
Links vindt U de nadere NVON afspraken, rechts en onderaan de bindende normen. 

_ __..,..,,..,....,_,,..,....--+,,,.....""""---,,rf>-,jfLf,...-f-,a-=tw-normen iets anders-7ïEr·s-ta-an,- dan is da ----
opgave/ voorbeeld van een antwoord _ bindende 
vraag 

2. 

3.a. 

b. 

c. 
I keert om 
veld" om 
dua A 

4. 

1 
2 
1 

bij hogere T wordt P kleiner 
P = 860 is groter dan 840 kg/m 3 

• vloeistof is geen terp~ntijn. 

In fig. 2 is evenwicht (tussen zwaartekracht en opwaartse 
kracht). _Opwaartse kracht (Fopw> wordt weggehaald. 
Bij bol B wordh.meer.weggehaald daar_ volume B groter is dan 
volume A. 
- B daalt. 

Z-pool 

B 

·'.i. 

wordt stroomrichting omgedraaid 
het B-veld om in beidè_:'. spoelen. 
• A (situatie van vraag a weer) 

dan keert de richting van 

ee~ goed sch gete-
ke~d lampje en batterijen 
:alle punten· De bindende 
punt is hier ~m.te helpen, 
niet om te s raf fen._· 

12.V-

L
5 

goed en a dere
1
niet: 2 p 

Meerdere lam jes-van ~~n 
soort levert geen punten 

\,____. 

5.a. 

b. 

c. 

6.a. 

b. 

c. 

7.a. 

b. 

i. 

V 
R = y= (30 - V2-) 

IL 
= 30 - 12 = 36 Q 

0,5 

V = V bron = 30V (V tussen polen van de bron) 

I = 0 A. (open schakeling) 

B 

C ·.-·- -· ,'' .. " 

Bol was positief 
Via de··,aarding gaan ··elektronen van de aarde naar de bol. 
Bol worpt uit,ei~delijk ~eutraal. 

. ~. .~ \ ' ' .. 

Zwaartekracht; 9pwaartse kracht; wrijvingskracht. 
'' . 

C. 
Als.p:;gróteriwordt neemt de wrijvingskia~lit toe. 
De andere blijven gelijk. • Vertraging 

---------+---------- -----------------------
8. E kinA = EpotB 

1m v 2 = m.g.hB 2 A 

•' .,.· . .t: 

• V 2 
A 

vA =. 8,0 _m/s 
---'-'--------'-+------------------

9.a.1. 

bij 1. 

bij 4. 
bij 5b. 

bij 2. 

B 
Er geldt druk kwikkolom= druk buitenluèht. 

Nadere toespitsing bij de BINDENDE normen: 
Verband T, max. 2 pp, vervolgens terpentijn niet of 
benzeen wel 1pt;-alleen terpentijn Opt. 
goed gebruik,tekens en symbolen: 1 pt 
alleen 30 V zonder redenering : 2 pp. 

Il O A Il Il ' : 2 pp 0 

goede redenering 2pp, alleen B daalt Opt. 1 

norm 

(zie3onder) 

2 
(zie onder) 

antw i
1
s 1oed of 

'.2. fout 
idem.., 

't 
alleen keuze: 

0 pt 

î .3 
(zie onder) 

alleen V R=y 0 pt 
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' z 

3 
·.3 

.z 

z 
.3 

alleen keuze 
0 pt 

f 
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voorbeeld van een antwoord bindende 
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9.a.2. 

b.1. 
Niet lett_e1r,. ~~ 
meniscus, 
ook 'niet op hol 
of bol. · 

c. 

d. 

10.a. 

f groter, dan 
ook v groter: 
1 pt b. 

:î 

c. 

d. 

11.a. 

b.1. 

b.2. 

b. 3. 

c. 

d. 

9b1 
9b2 

9d 

A. 
Bij lagere temperatuur wordt de druk van de lucht in 
de buis lager. 
Daar de druk van de lucht en het kwik samen constant 
moeten zijn (gelijk buitenlucht) moet druk van het 
kwik groter worden. 

Pb ;:: druk van 75 cm kwik ;:: 75 * 13,6 * 10- 3 * 10 N/~m2 

;:: 10,2 N/cm2
;:: 10,2•10" Pa. . · 

Ja. in een horizontaal vlak in een vloeistof geldt: p = gelijk~ 
(Pen Q in horizontaal vlak). 

l. 

1 1 1 
v+E=ï 

keuze alleen:· 0 pt. 
alleen lezenf rm. o ptj 

als b gelijk en f 1 > f 2 dan: v 1 > V 2 • 

N = jz_ ~ fb 15 ~o = 200. 
V 7, 

of: 

C 

L 

N = b 
V 

b = 15,oo 

1 -= 
V 

• v. 

L blijft op zijn plaats (b gelijk) 

A. 

voor Ken M verande~t b maar Ven f niet! 

D. 

Alleen formul 
Aerekening of 
v: 2 pp, bere 
vergroting: 2 

wel isoleren; dit wil immers zeggen: warmteverlies beperken. 

slechte geleider; dat wil zeggen dat de warmte er 1ninder 
goed doorheen kan. 
(bij hetzelfde temperatuurverschil een 
kleinere warmtestroom). 

zo laag mogelijk; als temperatuurverschil klein is, zijn de 
warmtestromen(verliezen) ook klein. 

40 x 4,2 x (313 - 310) = 200 + k. (310 - 290) 

k = 50 4 ;0200 = 15 kJ/K 

Warm water stijgt op. Gaat niet spontaan van boven naar 
beneden. • Dan moet je pompen. 

Nadere toespitsing bij de BINDENDE normen: 
alleen de hoogte beoordelen. 
alleen de hoogte beoordelen. Kwikniveau l~ger dan bij b1, 
maar boven O: 2 punten, anders O punten. 
antwoord in massa per oppervlakteëenheid max. 2 punten. 
Bij de berekening niet-. bij elkaar behorende eenheden 
gebruikt: maximaal? punten. 
naast gebruik van de hoofdwet van de hydrostatica is ook 
een redenering goed die beschrijft wàt er in de situatie va 
vraag C verandert als in de (luchtledige) ruimte lucht komt. 

0 pt. 
b:palinllj 

ening 
PP•. 

J 
.J 

J 
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